



2024
ГОД СЕМЬИ

2024 год — Год семьи в России
Мой прадед — Ангел-хранитель

Выпуск № 12
30 мая 2024 года

Здравствуйте, дорогой мой солдат!

Надеюсь, что моё письмо застало Вас в добром здравии. Я пишу Вам из небольшого сибирского городка, больше известного как начало БАМа.

Знали ли Вы, что в русской армии каждый солдат по призванию Ангел-Хранитель? Я это поняла, как только бабушка рассказала мне историю моего прадедушки, который был Героем Великой Отечественной войны. Это не только история одного человека, но и часть нашей общей истории, которая связывает нас с великим прошлым и удивительно напоминает настоящее. Прадедушку звали Леонид Селивёрстович.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, он был простым парнем из села Бирюса, прекрасным мужем, отцом двоих детей. В то время работал паромщиком. Несмотря на это, не задумываясь, отправился добровольцем на фронт защищать Родину. Попал он на Восточный фронт, участвовал в битве за Москву в составе знаменитой сибирской дивизии, затем продолжил службу на первом Украинском фронте. Мужество и стойкость прадедушки вдохновляли его товарищей на совершение подвигов.

В одном из боёв он показал исключительную смелость, находчивость и умение вести за собой, сохранил своих бойцов. «Проявил удивительную интуицию и ориентир на местности», по словам командующего.

За свой героизм Леонид Селивёрстович был удостоен многих наград, включая такие, как: орден «Красной Звезды», орден «Отечественной войны» первой степени, медаль «За отвагу».

Но самым ценным достоянием было уважение и благодарность его соотечественников и сослуживцев. Он прошёл войну от рядового до гвардии старшего сержанта до 1944 года, пока не попал в госпиталь с тяжёлым ранением в голову.

После госпиталя рвался на фронт, но был отправлен домой со словами врача: «На моей памяти такое впервые».

Приехав домой с войны, прадедушка понял смысл этих слов в полной мере, ведь дома лежали две похоронки на его имя. Он вернулся в родное село ранним утром. Лучи яркого осеннего солнца встречали его. Безгранично обрадовав родных, удивив односельчан и одновременно вселив в них надежду, прадедушка доказал всем, что нужно верить и ждать несмотря ни на что. С тех пор прадедушку стали называть так, как звали его сослуживцы – «Ангел-Хранитель». Победу прадедушка встретил в школе со своими учениками. Он был человеком добрым и скромным, не любил рассказывать о войне, ведь кто там побывает - цену жизни узнает. Говорил только о своих боевых товарищах, ведь солдату солдат, что родной брат. И всегда всем желал: «Здоровья, любви, достатка, мира и добра!».

История моего прадедушки ещё раз напоминает нам о том, что мы должны всегда быть готовы защищать свою Родину, то, во что верим, любим и безгранично дорожим. Именно такие люди, как он, стали опорой нашей страны в те трудные годы. Теперь Вы, дорогой мой солдат, стоите на страже нашего Отечества, как он много лет назад. Вы продолжаете его миссию, защищая страну от врагов. Я уверена, что Вы тоже сильный, мужественный, самоотверженный боец, преданный своей Родине. Пусть воинский дух наших предков всегда будет с Вами на поле боя. Пусть их подвиг во имя мира и свободы будет Вам примером. Верьте в себя, в нашу страну, наших людей и знайте, что за Вашей спиной стоят Ангелы – Хранители из великого прошлого, они дарят Вам и нам веру в Вашу Победу и прекрасное будущее!

*С уважением к Вам, Тарасова Анастасия,
ученица 6 а класса,
школы № 85 города Тайшета.*

В этом выпуске:

2024 год-Год семьи в России. Мой прадед— ангел-хранитель.	1
Школьный калейдоскоп	2
Последний звонок— 2024	3
Проба пера	4



Ангел-Хранитель

года Школьный калейдоскоп



В начале мая состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета по улицам города, в которой приняли участие две команды юных спортсменов нашей школы: сборная 10-11 классов и 8-9 классов. Ребята выступили достойно и заняли соответственно 2 и 3 места.

Молодцы наши спортсмены и их учителя — Евгений Рауфович Забиров и Елена Рауфовна Рылеева!



Ко Дню Победы в школе прошла традиционная Вахта памяти. Наши ребята приняли участие в акции «Случайный вальс», «Посылка на СВО», в митинге на площади Юбилейная. Были возложены цветы к памятникам у школы, классные часы посвятили 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Завершилась она публичным показом группового проекта обучающимися 8в класса «Верните память», который состоялся 8 мая. На мероприятии, кроме учеников 4, 7 и 8 классов, присутствовали педагоги и учителя-ветераны школы. Несмотря на волнение ребят, выступление получилось замечательным!



у школы, классные часы посвятили 79-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Завершилась она публичным показом группового проекта обучающимися 8в класса «Верните память», который состоялся 8 мая. На мероприятии, кроме учеников 4, 7



«Звёздный час-2024» в мае собрал самых умных, креативных, творческих, любознательных учеников, участников региональных и муниципальных олимпиад, конференций, конкурсов. На импровизированной сцене директор школы Дарья Александровна Баендаева -Урюпина вручила школьникам грамоты, а родителям - Благодарственные письма за воспитание таких талантливых детей. Кроме того, каждый из ребят получил шоколадку за свой труд.



Между номинациями зрители могли насладиться музыкальной композицией Саламовой Сабины, которая сыграла на саксофоне замечательную мелодию. Хлебникова Ульяна и Тюрина Виктория подарили душевную песню о России, а танцевальный дуэт Юдова Семёна и Гусевой Эльвиры заставил всех ненадолго окунуться в волшебный мир художника и его Музы.



23 мая состоялся выпускной вечер в начальной школе. Ребята подготовили много ярких выступлений: песни, танцы, веселые сценки радовали всех зрителей в зале. А какой замечательный номер подготовили для них родители! Они сами на несколько минут очутились в детстве! Кульминацией праздника стал символический выпуск детей: учителя отрезали разноцветные ленты, отпуская от себя ребят в старшую школу.



Завершился учебный год успешным выступлением наших юных пожарников. Во главе с Семёновым Сергеем Ивановичем ребята без затруднений справились со всеми заданиями и заняли первое место. Это мероприятие произвело на всех участников особое впечатление. Поздравляем Сергея Ивановича и команду «Факел» с победой и желаем новых успехов! Молодцы!



Материал подготовили обучающиеся школы №85, представители «Пресс-центра»

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК—2024



*Под дождем или в зной,
Но в положенный срок,
Каждой новой весной
Есть последний звонок!*

Очередной учебный год остался позади. Для всех ребят нашей школы, за исключением учеников 9 и 11 классов, начались долгожданные каникулы.

24 мая 2024 года выпускникам и их родителям запомнится надолго. Для них прозвенел Последний звонок.

В 11.00 началась торжественная линейка для девятиклассников. На плацу школы традиционно было много народа: и родители, и учителя, и ребята из других классов. Шенкнехт Ольга Николаевна, заместитель директора по УВР, дала старт мероприятию. Все присутствующие отправились в полёт. На протяжении всего праздника ребята пели, танцевали флешмоб, вальс, выражали



благодарность педагогам и родителям. Вокруг царил душевная атмосфера. Самым активным, талантливым, креативным ребятам были вручены грамоты.

В 13.00 эстафетную палочку перехватили одиннадцатиклассники. Дарья Александровна Баендаева-Урюпина, директор школы, разрешила открыть линейку. Семёнов Сергей Иванович традиционно провёл этап выноса знамён и передачи их ребятам 10 класса.

Был зачитан приказ о допуске. Выпускников чествовали за их заслуги, награждали спортсменов школы, участников команды КВН «ШКИП».



Особое впечатление произвело на всех выступление первоклассников с учителем Богдановой Наталией Васильевной. Младшие товарищи не только ярко поздравили выпускников, но и подарили им самолётики с пожеланиями



Потом последовали слова благодарности от выпускников. Они пели песни, танцевали, посвящали много тёплых слов учителям, родителям и работникам школы, тем, кто был рядом с ними все 11 лет. Ответное слово родителей никого не оставило равнодушными.

Какой же Последний звонок без школьного вальса! Выпускники закружились в легком танце. В эти мгновения слёзы наворачивались на глаза, ведь грустно прощаться со школой.

По окончании мероприятия для выпускников прозвучал Последний школьный звонок. А это значит, что впереди у них новая жизнь, насыщенная разными событиями, новыми знакомствами и впечатлениями.



После праздничного классного часа выпускники по традиции посадили деревья.



**В школе последний урок,
Грусть у ребят на душе,
В школе последний звонок,
Новая вежа в судьбе!**

*Материал подготовили ученики,
представители «Пресс-центра»*

Проба пера

Здравствуй, дорогой солдат!

Мы сейчас далеко друг от друга, я не знаю, как тебя зовут, как ты выглядишь, как живешь, но я точно знаю – ты наш Герой! Ведь прямо сейчас ты борешься за мирное небо над нашими головами, за зеленые поля, изящные реки, потрясающие горы нашей матушки России, за страну и народ. Тебе, наверняка, нелегко там, на поле боя, но я верю, что ты справишься со всеми невзгодами так же, как когда-то справлялись наши предки в Великую Отечественную войну. Мы победили тогда и победим сейчас!

О трудностях войны я знаю немало: в моей семье воевало много человек, и всех их мы вспоминаем в великий праздник День Победы. Сейчас я хочу рассказать тебе, солдат, о том, кто прошел всю войну, воспитал троих чудесных сыновей, вложив в них свою любовь и мудрость. Он никогда не оставлял ближнего и остался в памяти многих. Я поведаю о жизни моего дедушки Кузнецова Ивана Сергеевича.

Кузнецов Иван Сергеевич родился в июне 1921 года. Парень из Казахстана, сильный духом, имел богатый внутренний мир. Дедушка проявлял любовь к литературе, прекрасно рисовал, знал восемь музыкальных инструментов. Он ценил жизнь, а она ценила его. Кажется, живи и радуйся. Однако случилось страшное: 22 июня 1941 года на нашу Родину напал злой и вероломный враг – фашистская Германия. Уже в июле того же года три брата, в числе которых молодой, двадцатилетний Иван, были призваны на защиту Родины.

Быстро прошло обучение на пулеметчика, и вот он – фронт. Кровь, грязь, победы и поражения. Панфиловская дивизия – дедушка воюет под Москвой. Бой за боем, смерть врагов за смертью друзей. Война идет своим чередом. Иван получил первое пулевое ранение, но раны не причина «отлынивать» от защиты Родины. Поэтому в скором времени ранение уже залечивалось в госпитале, а дедушке вновь предстояло обучение. Все быстро, все стремительно. Ускоренные лейтенантские курсы окончены, и снова «Здравствуй, фронт!» Время бежало, дивизии сменялись, город за городом, сражение за сражением. Что было тяжелее всего? Как говорил дедушка, тяжелее всего биться лицом к лицу, слабинку давать нельзя. Лишь один раз выдался случай, когда с врагом они не сражались, а праздновали.

Тридцать первое декабря, новогодняя ночь. По разные стороны поля – Красная армия и немцы. Лишь одна ночь объединила два воюющих народа. Эту ночь они провели все вместе, празднуя Новый год, веселясь и общаясь. На следующий день, будто и не зная друг друга, они продолжили сражение. Такая она – война.

Время быстротечно. Мой дедушка дослужился до звания старшего лейтенанта. В его пехотной роте 120 смелых мужчин, 120 героев. Один из них – ординарец татарского происхождения, который стал ему не просто фронтовым помощником, но и настоящим другом. В одном из боев Ивану Сергеевичу не повезло: немецкая бомба разорвалась совсем близко, распоров осколком туловище парня. Огромная рана от правой лопатки до поясницы, множество мелких осколков в теле. Это ранение могло убить его, если бы не товарищ – татарин. Рискавя собой, он вытащил дедушку, вынес с поля боя в безопасное место. О нем из рассказов отца папа и его братья слышали еще не один раз. К сожалению, говоря о братьях дедушки, нельзя не скорбеть. Один брат, Дмитрий, пропал без вести, никаких данных о нем так и неизвестно. Брат Георгий, как и дедушка, прошел всю войну, но остался инвалидом войны: в одном из боев он попал под пулемётный обстрел врага.

Это не все, что рассказывал мне мой папа, Кузнецов Виктор Иванович. Именно эти истории отложились в моей памяти и затронули моё сердце, именно о них я хочу поведать тебе, солдат.

Мой дедушка встретил опьяняющую и такую долгожданную победу, освобождая Польшу. Он вернулся домой, познакомился с любимой женщиной, которая родила ему троих прекрасных сыновей. Иван Сергеевич был жив и счастлив. Война оставила неизгладимый след, но не сломила его. Дедушка остался в памяти папы и моих дядюшек добрым, мудрым, умным человеком. Он никогда не поднимал на кого-либо руку, никогда не обижал слабых, всегда помогал ближним. Я горжусь им, горжусь его жизнью. И горжусь тобой, наш Герой, и верю, что ты, солдат, и все твои сослуживцы, все защитники нашей страны, точно так же победят и вернутся домой, обретут свое счастье. Даже если сейчас страшно, тяжело, может быть, безнадежно, главное, – верить. Верить в себя, верить в нашу страну, в наш народ. Помнить о тех, кто ждет тебя дома. Помнить о тех красотах природы, которые дарует тебе наша страна по возвращении. Верь и помни, солдат, так же, как верю я!

Кузнецова Виктория, ученица 9д класса



МКОУ «СОШ № 85»
 8 (39563)52474
 665008 Иркутская область
 г. Тайшет, ул. Шевченко, 1
<https://sosh85.uo-taishet.ru/>
school85taishet@mail.ru